



# СТРОЙКА ТРЕБУЕТ ПЕРЕСТРОЙКИ

Что и говорить, долго так продолжаться не могло: везде и всюду важнейшей социальной проблемой мы называем нехватку жилья, детских садов, школ, больниц, а ведь наш строительный комплекс работает в вольтном режиме. Такое положение дел противоречит духу перестройки.

Потому вполне ожидаемым оказался слоган, прозвучавший на июньском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС: «Разве можно понять и оправдать такую ситуацию, когда в стране не хватает жилья, строительных материалов, а большинство предприятий стройиндустрии работает в полторы смены, с двумя выходными днями в неделю. В результате терятся до 30 процентов календарного времени. А разве их нельзя перевести на непрерывный цикл деятельности? Ведь работают металлурги, химики, энергетики, пищевики. Переходят на режим многосменной работы машиностроители».

На сегодняшний день Кузбасс по многим показателям уровня развития непроизводственной сферы находится в четвертом и даже в пятом десятке регионов страны. Из года в год мы не осваивали огромные суммы капитальных вложений, отпущенные государством именно на ее укрепление, отдавая предпочтение развитию промышленности.

XXVII съезд КПСС сделал в этом отношении кардинальную переоценку ценностей, а июньский (1987 г.) пленум ЦК КПСС закрепил приоритет за развитием и совершенствованием социальной сферы нашей жизни. Активное участие строителей в этом большом деле трудно переоценить. Вдумайтесь в эти цифры: сегодня в области ждут места в детских садах или яслях почти 37,5 тысячи малышей; для создания нормальных условий учебы с учетом требований школьной реформы нам не хватает сейчас 146 тысяч учебнических мест. Десятки больниц в городах и особенно в сельских районах находятся в ветхом состоянии. Десятки тысяч завбассовцев стоят в очереди на получение жилищлощади.

И здесь надо сказать честно: при существующих темпах строительства жилья мы не выполним задачу партии — обеспечить к 2000 году каждому семье отдельную квартиру или дом. Вот почему переход на непрерывный строительный конвейер ставится сегодня как непременное условие выполнения этой задачи.

Со всей остротой этот вопрос был поставлен и на прошедшем недавно совещании в областном комитете КПСС с секретарями горкомов, райкомов КПСС, руководителями предприятий стройиндустрии области. Острота и требовательность диктуются тревожным состоянием дел в строительстве. Так, за первое полугодие план освоения капитальных вложений в непроизводственное строительство выполнен лишь на 78 процентов. То есть продолжает сохраняться тенденция в пользу промышленного строительства. В то же время, как сообщает областуправление, лишь на 18 процентов выполнен годовой план ввода школ, на 20 — детских садов, на 17 — амбулаторно-поликлинических учреждений. Ввод жилья выполнен на 43 процента годового плана.

С таким положением сегодня мириться уже нельзя: оно противоречит генеральному курсу партии и правительства, сути самого понятия «перестройка».

Перевод целой отрасли народного хозяйства на непрерывный производственный ритм — сложнейшая задача. И на своем первом этапе она, скорее, является политической, нежели экономической. Об этом убедительно напоминает неудачный опыт Кемеровского ДСК, руководителем которого пытался в начале этого года перевести на шестидневную рабочую неделю коллектив завода КПДС методом тринального административного Кропоткина организаторскую, политическую работу среди трудовых коллективов здесь попытаться подменить изданием очередного приказа. Урок, произведенный на Кемеровском ДСК, показал еще одну важнейшую сторону проблемы: если коллектив видит, что администрация предприятия, не делая никаких попыток улучшить организацию труда, сокращать внутрисменные простои, не борясь с непроизводительными потерями рабочего времени, а просто механически пытается перевести коллектив на шестидневную трудовую неделю, то он, коллектив, производительно трудиться не станет. И сколько-нибудь значительной прибавки продукции предприятие не получит.

Главная суть перестройки всего хозяйственного механизма, как отмечал июньский пленум ЦК КПСС, заключается в замене административных методов руководства экономическими.

Сегодня это уже понимают все, но далеко не все умеют пока применять это на практике. Учиться приходится на ходу. Но главное — есть у кого учиться.

Прокопьевский ДСК, например, уже перешел на работу по скользящему графику. Этот коллектив на глазах набирает обороты. Но сегодняшнему успеху прокопьевских домостроителей предшествовала большая работа по социальному развитию собственного предприятия. Рабочим здесь созданы условия не только для непрерывного производства, но и для активного отдыха. Решены все вопросы с доставкой людей на работу и домой, нет проблем с питанием. Руководство ДСК заключило соглашения с объединениями «Прокопьевскуголь» и «Киселевскуголь» по ремонту заводского оборудования. На заводе КПДС эффективно используются отходы городского МЖК. А недавно молодежный жилищный комплекс решено строить и для своих рабочих-строителей. При учете всех этих факторов становится ясно, почему прокопьевцам удалось перейти на скользящий график всего в течение двух месяцев.

А вот пример другого рода. Новокузнецкий завод КПДС освоил свою мощность еще в прошлом году, нынче дал прибавку на 10 процентов. И здесь произошла осечка — завод простоял пять смен из-за неадекватности ресурсов. Это серьезный вопрос. Для перехода на непрерывное производство предприятий стройиндустрии, конечно, потребуется резкое увеличение как людских, так и материальных ресурсов.

На совещании в областном комитете КПСС, о котором уже говорилось, предлагались различные пути решения этих проблем, вплоть до укрупнения заводов стройиндустрии за счет рабочих промышленных предприятий, отрядов МЖК. Рекомендовалось шире вовлекать материальные ресурсы, выделяемые предприятиям на строительство, передавая их заводам строительной индустрии. Более эффективная работа требуется и от наших цементных заводов, чья сверхплановая продукция теперь остается в области. Необходимо также более смело и широко внедрять в технологические процессы нетрадиционные добавки для получения изделий домостроения.

Конечно, трудно говорить об одновременном переводе всей индустрии на непрерывное производство. Начинать надо с самых узких мест. Взять, к примеру, Томусинский завод КПДС, который единственный в системе комбината «Кузбассиндустрия» выпускает изделия для детских садов и снабжает ими все угольные города области. И именно в системе этого комбината сегодня сложилось самое тревожное положение со строительством детсадов: сдача большей части из них уходит на четвертый квартал. Происходит это зачастую из-за недостаточного полного использования мощностей. Почему бы томусинцам не организовать у себя непрерывное производство дефицитных изделий? Все угольные объединения наверняка поддержали бы такую инициативу, выделив им материальные ресурсы, помогли бы людьми.

Однако в большей степени быстрой переход на «непрерывку» касается, конечно, домостроительных комбинатов и связанных с ними предприятий-поставщиков. И здесь необходимо подчеркнуть, что переход этот — дело не только самих строителей. В не меньшей степени это касается территориальных партийных и советских органов, которые должны проявить максимум усилий не только в организационной работе, но и оказывать практическую помощь строителям в изыскании всех резервов жилищного строительства. Большую помощь, например, могут предоставить ДСК промышленные предприятия, взяв на себя изготовление новой оснастки, необходимых запчастей, узлов оборудования. Безусловно, шире надо привлекать к возведению жилья будущих новоселов.

Немаловажный вопрос в этой сложной работе — выделение жилья для самих строителей, создание поистине высококультурного производства в домостроении. Короче, если мы хотим получать больше жилья, надо больше проявить заботы и о самих строителях. Сделать все, чтобы такие предприятия, как ДСК, заводы КПДС, ЖБИ, стали престижными по всем показателям.

Создание непрерывного строительного конвейера жилья и объектов социальности — актуальнейшая задача дня. Для ее решения нужны смелые, умные организаторы производства, нужно активное творчество трудовых коллективов. Условия перестройки позволяют сегодня в полной мере раскрыть эти способности, а значит, и справиться с поставленной задачей.



фермам — надежный запас кормов

## КАЖДЫЙ НА СВОЕМ МЕСТЕ

Считанные дни потребовались совхозу «Искитимский» для завершения сенокося. Хозяйство и в прошлые годы неплохо справлялось с кормозаготовкой, но нынешняя страда стала для него своеобразным экзаменом: привнес ли прогрессивные методы труда?

Что в этом году особенного? — на секунду задумывается директор «Искитимского» Р. И. Ахитер.

Во-первых, все совхозные земли отдали в распоряжение «ИПТов» — коллективов интенсивного труда. Их у нас шесть, общей численностью пятьдесят человек. Во-вторых, полностью перешли на технологические процессы обработки земли, полеводства и кормопроизводства. Не стеснялись учиться новому и в своей области, и за ее пределами. Правда, сегодня рано еще говорить, что и подраяд и новая техника полностью обкатаны, но первые результаты обнадеживают.

Успех подрада зависит в основном от слаженности. Выпало одно звено из общей цепи — и весь механизм сразу даст сбой. Потому все должно быть продумано до мелочей — от обводного мельничья до механизаторов до безотказной работы совхозной оперативной связи. Сам был, кстати, свидетелем, когда председатель работного М. Ф. Абдулова делала внушение повара, чтобы в столовой не забывали разнообразить обеды, привозить популярные товары. Что же касается связи, то каждый звеньевой может решить интересующий его вопрос с любыми специалистами, не выходя из кабины своего трактора. Достаточно снять трубку радиотелефона.

А когда нет проблем, нет ничего удивительного, что совхозные сенокосы пополняются за день на 120—150 тонн. В этом году «Искитимский» не сметал в поле ни одного стога: все до клочка свозится на фуражные дворы, где беспрерывно гудят вентиляционные установки. Активное вентилирование здесь применяется только впервые, но выгода такого метода очевидна по достоянию: скорость и качество — вот «звездой» программы нынешней зеленой явты.

Особенно качество, — добавляет Зинаида Федоровна Абдулова. — В условиях оплаты оговорено, например, что за каждую тонну первоклассного сена, заготовленного методом активного вентилирования, совхоз платит десять рублей. Несколькими меньше оплата за пресованное сено, но звено на этой операции (здесь руководит В. И. Шу-

бин) заработает ничуть не меньше, так как у него есть возможность больше сделать, чем другие. Зато premia за каждую сверхплановую тонну распределяется всем — от управляющего до техники в Доме механика. И это справедливо, ибо в итоге все работают на конечный результат.

Пожалуй, тут заключается еще один принцип «ИПТов». Пусть методы разные, зато цель одна — быстрее, больше и с хорошим качеством. Потому на сенокосе второго отделения совхоза нет излишней суеты и спешки техники. Вот с поля на весы спешит «Кировец» с двумя арбами сенового сена — они с сенокосного участка звена Г. В. Семинухи. Быстро разгрузили, тут земля нас не обманула. Сейчас задача — взять небольшие отавы. Это и зеленый конвейер, и неплохое сырье для АВМ, а для нас дополнительный заработок...

Старый механизатор А. В. Патанин помал ручкой валок уже шуршащей травы, что-то принужд в уме, поглядывая на высокое еще солнце, и первым пошел к своему трактору. Разговоры разговорами, но дело не ждет. А оно каждому определило свое место, и от каждого зависит общий успех. К вечеру последние десятки из запланированных 1500 тонн сена должны быть вывезены с поля.

Е. САЛЕНКО, спец. корр. «Кузбасса».

и сноровки во многом зависит предстоящая зима. А это и молоко, и мясо, и будущее поголовье — словом, вся дальнейшая программа работы целого хозяйства.

По предварительным подсчетам, каждый гектар на поливном поле дал 45 центнеров сена, — говорит управляющий В. И. Темпель, — тут земля нас не обманула. Сейчас задача — взять небольшие отавы. Это и зеленый конвейер, и неплохое сырье для АВМ, а для нас дополнительный заработок...

Старый механизатор А. В. Патанин помал ручкой валок уже шуршащей травы, что-то принужд в уме, поглядывая на высокое еще солнце, и первым пошел к своему трактору. Разговоры разговорами, но дело не ждет. А оно каждому определило свое место, и от каждого зависит общий успех. К вечеру последние десятки из запланированных 1500 тонн сена должны быть вывезены с поля.

Е. САЛЕНКО, спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: на площадке активного вентилирования; механизаторы В. А. Сохарев и А. В. Патанин.

Фото А. Блотницкого, Юргинский район.



## В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о работе Новокузнецкого и Яйского райкомов КПСС по мобилизации трудовых коллективов на обеспечение общественного животноводства высококачественными кормами, своевременное проведение уборки урожая 1987 года. Организаторская работа партийных райкомов партии по накоплению кормов в 1987 году, повышению их качества, строительству кормохранилищ, подготовке к уборке урожая признана неудовлетворительной. Принято заявление первых секретарей Яйского и Новокузнецкого райкомов КПСС В. И. Иванкова и В. Н. Шарнина о том, что они примут незамедлительные меры к исправлению положения. Они предупреждены о персональной ответственности. Обращено внимание партийных комитетов, руководителей райисполкомов и РАПО на необходимость срочных мер по устранению имеющихся крупных недостатков в кормопроизводстве, повышению ответственности руководящих кадров колхозов и совхозов за полное обеспечение кормами общественного животноводства и скота, находящегося в личном пользовании. Рекомендовано заготовку кормов поручать коллективам, работающим на полях, больше проявлять заботы о повышении качества кормов. Повсеместно применять прогрессивную технологию — активное вентилирование, пресование, хранение в облицованных траншеях.

На бюро заслушан отчет заместителя председателя исполкома областного Совета народных депутатов Г. Н. Николаева о ходе подготовки к работе в осенне-зимний период 1987—1988 года. Отмечено, что облисполком, горисполкомы и райисполкомы, предприятия и организациями не

официальный отдел  
В Президиуме  
Верховного  
Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР образовал общесоюзное Министерство сельскохозяйственного и тракторно-машиностроения СССР на базе Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР и Министерства машиностроения для животноводства и кормопроизводства СССР.

Президиум Верховного Совета СССР образовал общесоюзное Министерство тяжелой, энергетической и транспортной машиностроения СССР на базе Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР и Министерства энергетического машиностроения СССР.

О Каларском и Кондомском сельсоветах

Рассмотрев представления исполкомов Осинниковского районного и Таштагольского городского Советов народных депутатов, исполком областного Совета решил передать Каларский и Кондомский сельсоветы из Осинниковского района в административное подчинение Таштагольскому городскому Совету народных депутатов.

Имени поэта-земляка

В Совете Министров РСФСР принят предложение Кемеровского облисполкома и Союза писателей РСФСР о присвоении Кемеровской областной научной библиотеке имени поэта, земляка кузбассовцев В. Д. Федорова.

телеграмм ТАСС

БРЯНСК, 21. Мощная ЭВМ, способная выполнять до двух миллионов операций в секунду, введена в строй в производственном объединении «Брянский машиностроительный завод». Она будет решать инженерные задачи.

Прокопьевск завален свежими помидорами и ранней капустой. Неплохо и с огурцами. Во всяком случае, в Центральном районе. Да и на Тургане, около Дворца спорта «Снежинка», где обычно проводится ярмарки.

Ну а такую зелень, как редиска, салат, щавель, лук-перо, лук-батун, укроп, петрушка, — все это истинно-русское, сочное, красивое, разжигаете на кучки или пучки, пропачканое, за исключением редиски, как и прежде, покупают у частных лиц на базарчиках и около продуктовых магазинов.

Однако всего в десятки километрах от города, на полях совхоза «Исная Поляна», целое море великолепного лука, укропа, редиски, салата. Этот совхоз может завалить свежей зеленью весь город. И не он один. С середины июня на полях пригородных совхозов мож-

но выбирать зелень тоннами.

В чем дело? Почему в магазинах овощи, привезенные издалека, есть, а местной зелени негусто? Объяснение одно: от поля до Средней Азии до завозков прокопьевских овощных магазинов дорога налажена, а от пригородных совхозов до прилавков — нет. Во-первых, среднеазиатский овощ дает план работникам торговли. Если один и тот же рубль можно вложить за подковы помидоров или десять килограммов укропа, которые еще продаются нет, то, конечно, торго-

поле — прилавок

## ШЕВЕЛИТЬСЯ НАДО!

не могут, как прежде, сотни людей срывать с работы, посылать в порядке шестидневной помощи в совхозы, на прополку или вырубку овощей. Это обходится предприятиям в копейку. Зелень этого не стоит. Ну а перенервать на шефскую помощь селу. На этот лишь год перенервать. Но дать лишь селам, чтобы в будущем на подобную шефскую не рассчитывали, чтобы в новых условиях строили свою работу по-новому.

Не видел я ни разу, чтобы в городе зелень продавали сами селяне. Ни на рынках, ни прямо с ма-

взаимовыгодных условиях. Насколько знаю, в горисполкоме не обсуждалась и такая возможность: один свободный день из четырех, которые коллективы предприятий решили отработать на благоустройство города, совхозов? У них и раньше людей не было, и теперь не прибавилось. Что им остается? Разводить руками? Мы, мол, вырастали, сделали все, что могли...

Но все ли? Что-то не видел, например, объявлений в городской газете, в которых бы селяне приглашали горожан в свободное время помочь выбрать овощи на

пины. В чем дело? Старушки лучшими продают, а в совхозах не хотят «мелочиться»?

Простой пример. Директор совхоза «Исная Поляна» В. В. Бастрыгин показывал мне большое поле — восемь гектаров — цветущего лука-батун. Пропал лук. По-новому строить свои взаимоотношения с потребителями. Работать не на план, а на запросы человека. Тогда не будет пропадать товар на полпути к прилавку.

Г. КОЛЕСНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса».



ТЕМАТИКА

лекций, бесед и докладов по материалам июньского (1987г.) Пленума ЦК КПСС

Решения июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС — мощный и действенный рычаг ускорения перестройки. Решения июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС — теоретическая основа радикальной реформы управления, конкретная программа действий по качественному обновлению жизни советского общества.

управления экономикой — главная политическая задача партии в области экономики. Радикальная реформа управления экономикой — важнейшее звено перестройки всей общественной жизни страны.

Социалистическое соревнование на новом этапе. Научно-технический прогресс — главный фактор экономического роста. Перестройка управления — инициативу и творчество трудящихся.

Социальная защищенность, права и обязанности советского человека. Новые принципы системы оплаты и стимулирования труда. Организацию труда — на уровне требований научно-технического прогресса.

Социальная защищенность, права и обязанности советского человека. Новые принципы системы оплаты и стимулирования труда. Организацию труда — на уровне требований научно-технического прогресса.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

6 странах социализма Праздник народной Польши

22 июля отмечается в Польше как праздник Возрождения

В этот день в 1944 году в освобожденном от оккупантов Хелме был обнародован манифест Польского комитета национального освобождения. Новая Польша возрождается в условиях, которые трудно было бы сравнить с условиями в какой-либо другой европейской стране.

Груду себе представить развитие народной Польши без взаимовыгодного сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Благодаря содействию братских стран в 50-е годы Польша развинула тяжелую индустрию, а в 80-е годы сумела преодолеть кризис и застой.



рошительный переход от экстенсивных к интенсивным методам развития, стремление к радикальному повышению эффективности. Общественная цель экономической реформы в Польше и перестройки в Советском Союзе очевидна. Поэтому широкие горизонты имеют такие формы сотрудничества, которые способствуют развитию экономики и повышению доверия народами и государствами нашего континента.

Такой образом, манифест Польского комитета национального освобождения, провозглашенный 22 июля 1944 года, начертал программу, осуществление которой превратило Польшу в важный фактор безопасности и мира в Европе и во всем мире.

Такой образом, манифест Польского комитета национального освобождения, провозглашенный 22 июля 1944 года, начертал программу, осуществление которой превратило Польшу в важный фактор безопасности и мира в Европе и во всем мире.

атлас АПН Маскат — «ворота в Аравию»

В салоне «Бонга», следующего по маршруту Абу Дабби — Маскат, за время часового полета успевают просмотреть оманские газеты. Перелистывая эти многостраничные издания, подумаешь, как мало мы (даже те, кто давно связал свою судьбу с арабским миром и арабскими проблемами) имеем представления о султанате Оман, с которым наша страна год назад установила дипломатические отношения.

Возникновение человеческой деятельности на территории Омана датируется 12-м тысячелетием до нашей эры, о чем свидетельствуют находки кремневых орудий того времени. Уже в 3-м и 2-м тысячелетиях, используя муссонные ветры, оманцы добывались на своих судах до берегов Африки и Индии. В 8-м веке нашей эры оманцы вели активную торговлю с Китаем и Индией. Оманские мореходы освоили путь и в Африку — в течение столетия Оман удерживал под своим контролем острова Занзибар.

Этот географический очерк можно считать уникальным — настолько малы представления читателя о султанате Оман, с которым год назад наша страна установила дипломатические отношения.

Новое руководство, пришедшее к власти в середине 1970 года, выдвинуло неслыханно сложные задачи модернизации и развития страны. В султанате стали возвращаться находившиеся в эмиграции энергичные молодые люди, которые горели желанием преобразовать свою родину и вернуть Оману былую славу.

Большое внимание уделяется развитию инфраструктуры. Наряду с прекрасными дорогами протяженностью 3 тысячи километров создана автоматическая телефонная связь, которая в течение считанных минут соединит вас с любой точкой земного шара. Международный аэропорт «Ас-Сиб» может принимать современные лайнеры, развешивается также и собственный воздушный транспорт, обслуживающий пока только внутренние линии.

Маскат представляет собой систему городов и районов: Сиб, Курум, Фувк, Матрах и собственно Маскат, образующих так называемую столичную зону. Ограниченный с одной стороны Оманским заливом, а с другой — цепью невысоких скалистых гор, город растет главным образом вдоль побережья. Готовясь к поездке, я представлял себе, что столица этого государства похожа на Эль-Кувейт или Абу Дабби, застроенные в основном многоэтажными зданиями и потерявшие отчасти свой арабский облик.

Маскат развивается быстрыми темпами. Когда видишь новые районы столицы, а те же большие строения, трудно себе представить, что несколько лет назад здесь еще не было ничего. Нам рассказывали, что строительство коммерческого центра Матрах — комплекса красивых и добротных зданий — было завершено за 20 месяцев, а роскошного, наполовину разрушенного восточного дворца отеля «Бустана» — всего за 22 месяца.

Увиденное впечатляет. Особенно если учесть, что еще в 1970 году Оман находился где-то в состоянии средневековой спячки: в стране было 3 км асфальтированных дорог, две школы и ни одной больницы. Законы страны запрещали ношение очков и курение в общественных местах. Не было и мысли о каком-либо строительстве, зотанного в духе строгих традиций ислама.

Удается побывать и на соревнованиях по традиционному виду спорта — скачкам на верблюдах. Поджарые и стремительные животные значительно отличаются от обычных «кораблей пустыни». Неудинки, в большинстве 10—14-летние мальчишки, гиканьем и систом подгоняют своих длинношеих скакунов. Десятки победителей были вручены призы, причем при подведении итогов дело не обошлось без споров, которые, похоже, являются обязательным атрибутом.

Удается побывать и на соревнованиях по традиционному виду спорта — скачкам на верблюдах. Поджарые и стремительные животные значительно отличаются от обычных «кораблей пустыни». Неудинки, в большинстве 10—14-летние мальчишки, гиканьем и систом подгоняют своих длинношеих скакунов. Десятки победителей были вручены призы, причем при подведении итогов дело не обошлось без споров, которые, похоже, являются обязательным атрибутом.

В. КЕДРОВ, соб. корр. АПН. Маскат — Амман.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

ТЕАТР ЦИРК ФИЛАРМОНИЯ

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ! Чешское издательство «АЛЬБАТРОС» выпустило книгу Ф. Шюды «МИР В КАРТИНКАХ».

БЮРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1987/88 учебный год.

ИРЯНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Училище готовит библиотечных работников, руководителей самодеятельных хоров, хореографических и театральных коллективов, балетов — руководителей оркестров народных инструментов.

ДОМ КИНО «МОСКВА»

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЕЧЕРНЮЮ ЯРМАРКУ!

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

ЯРМАРКА

«НОМОС»

В. г. Кемерово торговые организации города: универсам, горпродторг, спорткультторг, оптовые предприятия и объединения «Росторгдеза», «Росгазторг», «Роскультторг», «Роскопторг», «Ростентторг», «Рособуторг», 1 и 2-й горпродторг, Ленинский пишектор, хлестторг, горпродовощторг, орс. Кемеровоуголь», Военторг, «Союзпечать», книготорг, лесоторговая база, орблеология и предприятия общественного питания.

«МЕТАЛЛУРГ»

ПРО В О Д Я Т ВЕЧЕРНЮЮ ЯРМАРКУ «ЛЕТО-87», ПОСВЯЩЕННУЮ ДНЮ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

«ПРОГРЕС»

Вам будут предложены большая развлекательная программа, дискотеки, концерты, аттракционы, интересная музыкальная программа, оригинальные сюрпризы, праздничный фейерверк, выступит военный духовой оркестр, страстные ансамбли.

«НОМОСОЛЕЦ»

В. г. Кемерово торговые организации города: универсам, горпродторг, спорткультторг, оптовые предприятия и объединения «Росторгдеза», «Росгазторг», «Роскультторг», «Роскопторг», «Ростентторг», «Рособуторг», 1 и 2-й горпродторг, Ленинский пишектор, хлестторг, горпродовощторг, орс. Кемеровоуголь», Военторг, «Союзпечать», книготорг, лесоторговая база, орблеология и предприятия общественного питания.

